
- 1 - 

開会 午後５時４５分 

────────────────────────────────────────────────────── 

○木下委員長 ただいまから、議会運営委員会を開会させていただきます。 

本日の会議に欠席等の届出はありません。 

ここで、無所属議員を委員外議員として出席を求めたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 暫時休憩いたします。 

休憩 午後５時４６分 

────────────────────────────────────────────────────── 

再開 午後５時４７分 

○木下委員長 再開いたします。 

まず、１つ目の協議事項でありますが、令和３年第３回臨時会の運営について、（１）市長提出

議案及び市長追加提出議案について、議会選出の監査委員につきましては、代表者会議での協議が

調い、お手元に議案を配付しておりますので、御了承いただきたいと思います。その上で、議案第

３号及び議案第４号について、まず理事者から説明を受けたいと思います。 

○野﨑総務部長 追加で提出いたしました議案第３号、令和３年度旭川市一般会計補正予算につき

ましては、後ほど総合政策部長のほうから御説明をさせていただきます。 

次に、本日提出いたしました議案第４号、旭川市監査委員の選任につきましては、旭川市監査委

員、松田宏氏及び門間節子氏が、本日をもって退職されましたので、その後任といたしまして、髙

花詠子氏及び上村有史氏を選任いたしたく、議会の同意を得ようとするものであります。 

以上、よろしくお願い申し上げます。 

○佐藤総合政策部長 議案第３号の令和３年度旭川市一般会計補正予算につきまして、補正予算書

に基づいて御説明申し上げます。今回の補正予算につきましては、歳入歳出予算の総額にそれぞれ

２０億７０７万８千円を追加しようとするものでございます。 

その内容といたしましては、２ページ下段の事項別明細書、歳出にお示しいたしておりますよう

に、７款商工費の感染防止対策協力支援金で２０億７０７万８千円を追加しようとするものでござ

います。この財源につきましては、同じく２ページ上段の歳入にお示しいたしておりますように、

１５款分担金及び負担金で３億９千３６０万円、１７款国庫支出金で１６億１千３４７万８千円を

それぞれ追加しようとするものでございます。 

以上、よろしくお願い申し上げます。 

○木下委員長 ここで、委員の皆さんから特段御発言はございますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

○木下委員長 それでは、議案第１号、議案第２号につきましては、既に本会議直接審議とするこ

とで決定をしておりますが、議案第３号についても本会議直接審議とさせていただきたいと思いま

すが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 それでは、そのようにさせていただきます。 

次に、議案第４号については、代表者会議における協議の結果、本会議直接審議となっておりま
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すので、御確認をいただきたいと思います。なお、議案第４号の審議の間、監査委員の予定者の方

につきましては、除斥、席を外していただくことになります。慣例により、選任同意後、挨拶を受

けたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 挨拶の順番につきましては、議案に記載されている氏名順、ここは議席番号順にな

りますけども、そのようにさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 それでは、そのようにさせていただきます。議案は、本委員会終了後、各控室に配

付をさせていただきます。 

次に、議案第１号から第４号につきまして、質疑、討論の有無及び賛否について、判断できる状

況にあるかをまず先に確認させていただきます。 

○菅原委員（自民会議） 判断できます。 

○品田委員（民主連合） 判断できます。 

○中野委員（公明） 判断できます。 

○石川委員（共産） 判断できます。 

○金谷委員（無党派Ｇ） 判断できます。 

○横山委員外議員（無所属） 判断できます。 

○木下委員長 それでは、全ての会派等ともに判断できるということでありますので、各会派及び

無所属の皆さんに、一覧表に基づきまして、質疑、討論の有無及び賛否について確認をしてまいり

たいというふうに思います。 

○菅原委員（自民会議） 質疑の用意があります。討論はありません。全議案賛成です。 

○木下委員長 質疑は何号議案に対しての質疑になりますでしょうか。 

○菅原委員（自民会議） 議案第１号です。 

○品田委員（民主連合） 質疑、討論ありません。全議案賛成いたします。 

○中野委員（公明） 全議案賛成します。議案第１号と議案第３号に対して質疑の用意があります。 

○木下委員長 議案第１号と第３号を一括してということでよろしいでしょうか。 

○中野委員（公明） はい。 

○石川委員（共産） 全議案賛成します。議案第１号と議案第３号併せて質疑の用意があります。 

○木下委員長 こちらは一括して質疑ということでよろしいでしょうか。 

○石川委員（共産） はい。 

○金谷委員（無党派Ｇ） 質疑、討論なく全議案賛成です。 

○横山委員外議員（無所属） 質疑、討論はありません。全議案賛成します。 

○木下委員長 それでは、公明及び共産のほうから議案第１号と第３号を一括して質疑したいとい

う申出がありましたので、議案第１号と議案第３号を一括して議題とさせていただきたいと思いま

すが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 それでは、そのようにさせていただきます。 

 次に、質疑者の確認をさせていただきます。 
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○菅原委員（自民会議） 上村でお願いします。 

○中野委員（公明） 中村議員でお願いします。 

○石川委員（共産） まじまでお願いします。 

○木下委員長 質疑の順番につきましては、大会派順とさせていただきたいと思いますが、よろし

いでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 それでは、そのようにさせていただきます。 

次に、報告第１号ないし報告第３号について、質疑の有無を確認してまいりたいと思います。 

○菅原委員（自民会議） 質疑ございません。 

○品田委員（民主連合） 質疑ありません。 

○中野委員（公明） 質疑ありません。 

○石川委員（共産） 質疑ありません。 

○金谷委員（無党派Ｇ） ありません。 

○横山委員外議員（無所属） 質疑ありません。 

○木下委員長 それでは、次に移ります。（２）の議会提出議案について、まずアについて、事務

局から説明を受けます。 

○林上議会事務局次長 アの特定事件の閉会中継続調査付託につきましては、委員の任期中、閉会

中の委員会活動を可能とするため、総務、民生、経済文教、建設公営企業の各常任委員会委員長及

び議会運営委員会委員長から議長に対しまして、お手元に御配付しております特定事件の閉会中継

続調査付託表のとおり、閉会中の継続調査の申出を受け、明日の本会議でその手続を取ることとな

ります。 

以上でございます。 

○木下委員長 ただいまの事務局の説明のとおりとさせていただきたいと思いますが、よろしいで

しょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 それでは次に、（３）の議会人事についてであります。 

まず、常任委員会委員の選任についてです。代表者会議における協議の結果、配付しております

委員名簿のとおり、本会議で議長が委員を指名すること、さらに正副委員長を議長の指名推選によ

り選任したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 委員会条例第６条第２項ただし書の規定により、議長は一旦常任委員会委員に選任

後、議会の同意を得て辞任をすることができることから、今回も従来どおり、辞任をするというこ

とで取り扱わせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 続きまして、議会運営委員会委員の選任についてであります。こちらも、代表者会

議における協議の結果につきましては、皆さんのお手元に御配付させていただいている委員名簿の

とおりとなっております。本会議で議長が委員を指名すること、さらに正副委員長を議長の指名推

選により選任させていただきたいと思いますが、こちらもよろしいでしょうか。 



- 4 - 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 そのようにさせていただきます。 

次に、広聴広報委員会委員の選任についてであります。代表者会議における協議の結果、配付し

ております委員名簿のとおり、議長の指名推選により選任をさせていただきたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 なお、正副委員長につきましては委員会で互選することとし、委員長については、

年長委員の指名推選、副委員長については、委員長の指名推選となりますので、御確認をいただき

たいと思います。 

次に移ります。上川教育研修センター組合議会議員の選出についてであります。こちらも代表者

会議における協議の結果、自民会議の菅原議員、民主連合の江川議員、無党派Ｇの上野議員の３人

を選出することとさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 こちらにつきましては、議長の指名でありますので、議会運営委員会で決定後、上

川教育研修センター組合議会議長に報告をさせていただきたいと思います。 

次に、執行機関の長が任命する委員の選出について、代表者会議における協議の結果、こちらも

配付しております委員名簿のとおり選出をさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 次に移ります。議員の氏名表についてであります。中川議長、えびな副議長が選任

されたことに伴い、議員氏名表の配列を一部変更することとなり、５月１８日の代表者会議におけ

る協議の結果、別紙の配列どおりであることを確認し、既に変更済みとなっておりますので、御承

知おきいただきたいと思います。 

 次に移ります。（４）の明日の本会議の日程について、事務局から説明を受けます。 

○梶山議会事務局議事調査課主幹 明日の本会議の運びについて御説明いたします。 

開会し、会議録署名議員の指名、報告の後、議事に入ります。まず、議案第１号及び議案第３号

の以上２件を一括議題とし、議案第３号について、理事者から提案説明があった後、自民党・市民

会議の上村議員、公明党の中村議員、日本共産党のまじま議員の順で質疑があり、討論なく採決に

入り、簡易採決となります。次に、議案第２号を議題とし、質疑、討論なく簡易採決となります。

次に、報告第１号ないし報告第３号の以上３件を順次議題とし、いずれも質疑なく報告を了するこ

とになります。次に、常任委員会委員の選任についてを議題とし、議長の指名により、各常任委員

会委員の選任を行った後、各常任委員会の正副委員長の選任を議長の指名推選により行うことにな

ります。次に、議長の常任委員会委員の辞任についてを議題とし、議長が民生常任委員会委員を辞

任することについて、決定することになります。次に、議案第４号、旭川市監査委員の選任につい

てを議題とし、理事者から提案説明があった後、質疑、討論なく簡易採決となります。なお、監査

委員の選任同意後、高花議員、上村議員の順で登壇により御挨拶をいただくことになります。次に、

議会運営委員会委員の選任についてを議題とし、議長の指名により委員の選任を行った後、正副委

員長の選任を議長の指名推選により行うことになります。次に、特定事件の閉会中継続調査付託に

ついてを議題とし、各常任委員会委員長及び議会運営委員会委員長の申出どおり、閉会中の継続調
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査付託の手続を取ることとなります。以上で閉会となります。 

本会議の所要時間につきましては、挨拶及び発言部分を除き、およそ１０分程度と思われます。 

以上でございます。 

○木下委員長 ただいまの事務局の説明のとおりとさせていただきたいと思いますが、よろしいで

しょうか。 

（「はい」の声あり） 

○木下委員長 それでは、以上をもちまして、本日の議会運営委員会を散会とさせていただきたい

と思います。 

────────────────────────────────────────────────────── 

散会 午後６時０１分 


